
ЧЕРКАСЬКА ОБЛАСНА РАДА

Р І Ш Е Н Н Я

22.12.2023 № 22-6/VIII

Про Програму підтримки розвитку
сільськогосподарських кооперативів
та сімейних фермерських господарств
у Черкаській області
на період до 2027 року

Відповідно до пункту 16 частини першої статті 43 Закону України
„Про місцеве самоврядування в Україні“ обласна рада вирішила:

1. Затвердити Програму підтримки розвитку сільськогосподарських
кооперативів та сімейних фермерських господарств у Черкаській області
на період до 2027 року (далі – Програма), що додається.

2. Черкаській обласній державній адміністрації забезпечити виконання
Програми.

3. Контроль за виконанням рішення покласти на постійну комісію
обласної ради з питань агропромислового розвитку та земельних відносин.

Голова Анатолій ПІДГОРНИЙ
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I. Стан і аналіз проблем сільськогосподарських кооперативів
та сімейних фермерських господарств
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Одним із пріоритетних напрямків розбудови аграрного сектору економіки
області є розвиток сільськогосподарських кооперативів (далі – кооперативи).
Зважаючи на те, що Україна є потужною аграрною країною, розвиток кооперації
сприятиме вирішенню питання продовольчої безпеки і розвитку сільських
територій.

Всього в області зареєстровано 116 сільськогосподарських обслуговуючих
кооперативів / 1 сільськогосподарський кооператив, з них діючих 58. За видом
діяльності вони поділяються на: 5 - переробних, 4 - заготівельно-збутових, 43/1
- багатофункціональних та 5 - інших.

Райони Кількість сільськогосподарських обслуговуючих
кооперативів /сільськогосподарських

кооперативів
станом на 01.01.2023 з них діючі

Звенигородський 32 15
Золотоніський 16 0
Уманський 25/1 7
Черкаський 43 36
Всього 116/1 58

Проте, за обсягами та якістю надання послуг існуючі кооперативи
не задовольняють зростаючих потреб виробників сільськогосподарської
продукції та її споживачів. Адже значна частина сільськогосподарської
продукції повсякденного споживання – картоплі, інших овочів, фруктів, молока
та м’яса виробляється в особистих селянських, малих фермерських
господарствах та фізичними особами – сільськогосподарськими
товаровиробниками, які не мають постійно діючих каналів реалізації такої
продукції.

В області нараховується 201 тис. особистих селянських господарств
(домогосподарств). В обробітку господарств населення сконцентровано
282 тис. га сільськогосподарських угідь (ріллі) або 23% від загальної посівної
площі. Господарства населення займають високу питому вагу у загальному
показнику виробництва.

У 2022 році цією категорією господарств вироблено 22,4 % валової
продукції сільського господарства у 2021 – 19,5 %, 2020 – 23,5 %, 2019 – 19 %;
2018 – 20,2 %

Господарства населення стали основними виробниками найбільш
трудоємких (затратних) культур: картоплі, овочів, плодів і ягід
та тваринницької продукції.

У 2022 році господарствами населення вирощено: 580,7 тис. тонн зерна
(16% валового збору області), олійних культур 100,9 тис. тонн (9%); овочів
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314,6 тис. тонн (83%); картоплі 925,8 тис. тонн (97%); плодів та ягід 38,1 тис.
тонн (80%).

Рис.1 Питома вага виробництва с/г продукції господарствами населення
у валовому виробництві області,2022 рік.

На 01.01.2023 у господарствах населення утримувалося 23,4 тис. голів
великої рогатої худоби (18,3% від загальної чисельності усіх категорій
господарств), у тому числі корів 17,0 тис. голів (28,4 %), 109,9 голів свиней
(35,7%), овець та кіз 20,7 тис. голів (84,5 %) та 4738,3 тис. голів птиці (19,4%).

Рис. 2 Відсоток тварин, які утримуються у господарствах населення від
загального обсягу.

Разом з тим, у господарствах населення станом на 01.01.2023
спостерігається спад поголів’я великої рогатої худоби на 4,8 тис. голів або 17%
у порівнянні до відповідного періоду минулого року, у тому числі корів –
на 2,1 тис. голів, або на 11 відсотків, свиней зменшилося на 8,9 тис. голів, або
на 7,5 % та овець і кіз на 0,8 тис. голів, або на 3,7 відсотка.

У 2022 році цією категорією господарств вироблено 120,1 тис. тонн
молока (27,2% від загальнообласного показника), 310,3 млн. шт. яєць (42,5%),
реалізовано на забій худоби та птиці в живій вазі – 40,6 тис. тонн (9,5%).
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Рис. 3 Частка виробництва продукції господарств населення області
у 2022 році,%.

Як результат – значна частина вирощеної сільськогосподарської
продукції, особливо у віддалених від приміської зони селах, згодовується худобі
або псується, частина її потрапляє до кінцевих споживачів, але через
посередників, чи продається селянами на стихійних ринках.

У зв’язку із значною кількістю особистих селянських, фермерських та
сімейних фермерських господарств (далі – СФГ) та фізичних осіб –
сільськогосподарських товаровиробників доцільно сприяти формуванню
за безпосередньою їх участю кооперативного сегмента аграрного ринку, що
наразі стримується слабкою матеріальною базою кооперативів, СФГ,
відсутністю кваліфікованих кадрів – організаторів кооперативного руху,
недостатньою обізнаністю селян у перевагах об’єднання зусиль на умовах
кооперації для подальшого розвитку.

В області особисті селянські, фермерські та СФГ, фізичні особи -
сільськогосподарські товаровиробники в умовах загострення конкуренції
на аграрному ринку стали перед проблемою реалізації вирощеної продукції,
яку можливо вирішити шляхом підтримки створення ними прозорої
постачальницької, заготівельно-збутової інфраструктури на засадах кооперації
та її інтеграції з торгівлею, підприємствами харчової і переробної
промисловості.

Підвищення цін на енергоресурси, сільськогосподарську техніку, добрива
та корми, низький рівень закупівельних цін, відсутність стабільних та надійних
каналів збуту сільськогосподарської продукції робить її виробництво збитковим.
В той же час, за рахунок поєднання економії на масштабах виробництва та
меншої кількості витрат у особистих селянських господарствах, ціни на
продукцію кооперативів та СФГ є більш прийнятними, порівняно із потужними
сільгосптоваровиробниками. В кооперативах та в СФГ є більше передумов до
випуску органічної, екологічно чистої продукції тваринництва та рослинництва,
у споживанні якої зростає зацікавленість населення.

Недостатній рівень розвитку кооперативного сегмента аграрних ринків
призводить до скорочення чисельності осіб, самозайнятих в особистих
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селянських господарствах, відпливу працездатного населення з сільської
місцевості, руйнування соціальних об’єктів інфраструктури.

ІІ. Мета Програми

Для вирішення вищезазначених проблем та збереження позитивних
тенденцій минулих років розроблена Програма підтримки розвитку
сільськогосподарських кооперативів та сімейних фермерських господарств
у Черкаській області на період до 2027 року (далі – Програма). Програма
спрямована на виконання пункту 3 напряму „Розвиток сільських територій“
Державної стратегії регіонального розвитку на 2021 - 2027 роки, затвердженої
постановою Кабінету Міністрів України від 05.08.2020 № 695, Стратегії
розвитку Черкаської області на період 2021 - 2027 років, затвердженої рішенням
сесії Черкаської обласної ради від 11.09.2020 № 38-9/VII, щорічних програм
економічного і соціального розвитку Черкаської області.

Метою Програми є удосконалення соціально-економічних
та організаційних умов для створення та розвитку кооперативів, СФГ, стійкої
системи їх підтримки, забезпечення безпосереднього доступу до організованого
аграрного ринку, підвищення рівня зайнятості та добробуту сільського
населення.

III. Завдання і заходи Програми.

Досягнення зазначеної мети можливе за умови орієнтації на потенційного
члена кооперативу чи СФГ та кваліфікованої його підготовки, що включає
комплексне вивчення ринку, цінової політики, а також системи просування
та оптимізації каналів збуту продукції кооперативів та СФГ.

Завданнями Програми є:
- надання організаційної підтримки створенню та розвитку

сільськогосподарських кооперативів та СФГ в області;
- поліпшення матеріально-технічної бази кооперативів та СФГ.
Реалізація Програми сприятиме економічному зростанню в сільському

господарстві, зміцненню продовольчої безпеки регіону, формуванню
конкурентного середовища на регіональному ринку сільськогосподарської
продукції, збільшенню обсягів інвестування на розвиток кооперації
та сільськогосподарського виробництва в цілому.

Заходи, спрямовані на виконання завдань, наведені у додатку 2 Програми.

ІV. Шляхи і способи розв’язання проблеми

З метою комплексного врегулювання усіх правовідносин щодо діяльності
та утворення кооперативів прийнято Закон України „Про сільськогосподарську
кооперацію“. Законом передбачається відмова від поділу сільськогосподарських
кооперативів за типами на виробничі та обслуговуючі і надання можливості
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членам (засновникам) сільськогосподарського кооперативу самостійно обирати
вид діяльності, а також форму діяльності – з метою чи без мети одержання
прибутку; запроваджуються спеціальні положення щодо кооперативної освіти,
розвитку співпраці між кооперативами, участі кооперативів у реалізації
соціальної функції на селі, врахування інтересів територіальної громади.

Необхідною умовою успішного розвитку та функціонування кооперативів
та СФГ в області є надання їм організаційно-методичної та фінансової
підтримки, що забезпечуватиме збільшення обсягів виробленої
сільськогосподарської продукції, сприятиме в цілому реалізації потенціалу
аграрного сектору економіки та підвищенню його конкурентоспроможності.

Зазначений варіант є найбільш обумовленим соціально-економічною
ситуацією на селі і таким, що гарантує досягнення параметрів продовольчої
безпеки як області зокрема, так і держави в цілому.

V. Обсяги і джерела фінансування Програми

Фінансування Програми здійснюється за рахунок коштів обласного
бюджету, невикористаного залишку коштів гранту Європейського Союзу, який
утворився станом на 01.01.2023 на спеціальному рахунку обласного бюджету
після завершення проекту „Створення регіонального навчально-практичного
Центру розвитку багатофункціональних кооперативів, сільськогосподарських
кооперативів, сімейних фермерських господарств та інших джерел,
не заборонених чинним законодавством, відповідно до порядку використання
коштів, наведеному у розділі VI Програми.

VI. Порядок використання коштів,
передбачених на здійснення фінансової підтримки

розвитку кооперативів та СФГ у Черкаській області

1. Порядок використання коштів, передбачених на здійснення фінансової
підтримки розвитку кооперативів та СФГ у Черкаській області (далі – Порядок)
визначає механізм спрямування коштів обласного бюджету на здійснення
фінансової підтримки розвитку кооперативів та СФГ у Черкаській області (далі
– бюджетні кошти).

2. Бюджетні кошти спрямовуються на:
1) часткове відшкодування вартості придбаної сільськогосподарської

техніки, обладнання, устаткування (далі – техніка) в період з 01 грудня
минулого року до 01 листопада поточного року в розмірі 70 % вартості
придбаної техніки але не більше ніж 400 тис. грн. (без урахування податку на
додану вартість) одному кооперативу або СФГ протягом бюджетного року;

2) часткове відшкодування вартості придбаного садивного матеріалу
у виробників, внесених до Державного реєстру виробників насіння і садивного
матеріалу, або в будь-яких суб’єктів господарювання за наявності сертифіката
походження на такий садивний матеріал (далі – садивний матеріал) в період з 01
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грудня минулого року до 01 листопада поточного року в розмірі 70 % вартості
придбаного садивного матеріалу але не більше ніж 150 тис. грн. (без урахування
податку на додану вартість) одному кооперативу або СФГ протягом бюджетного
року;

3) часткове відшкодування вартості придбаного поголів’я молодняку
великої рогатої худоби молочно-м’ясного і м’ясного напряму продуктивності
вітчизняного походження, свинок та кнурів, вівцематок, баранів, ярок
ідентифікованих та зареєстрованих в установленому порядку (далі –
сільськогосподарські тварини) в період з 01 грудня минулого року до 01
листопада поточного року в розмірі 70 % вартості придбаних
сільськогосподарських тварин але не більше ніж 250 тис. грн. (без урахування
податку на додану вартість) одному кооперативу або СФГ протягом бюджетного
року.

3. Головний розпорядник коштів обласного бюджету визначається
рішенням про обласний бюджет на відповідний рік (далі – головний
розпорядник).

4. Одержувачем бюджетних коштів є кооперативи та СФГ, які
використовують техніку, садивний матеріал та сільськогосподарських тварин
для власної діяльності (далі – одержувач).

5. Для надання бюджетних коштів на часткове відшкодування вартості
придбаних тварин, садивного матеріалу, техніки, розпорядженням Черкаської
обласної військової адміністрації утворюється обласна комісія
з використання коштів обласного бюджету на здійснення фінансової підтримки
розвитку кооперативів та СФГ у Черкаській області (далі - комісія) та
затверджується її склад.

6. До складу комісії входять представники головного розпорядника,
Департаменту фінансів Черкаської обласної державної адміністрації, Головного
управління Державної податкової служби у Черкаській області (за згодою),
управління Північного офісу Держаудитслужби в Черкаській області
(за згодою), представники професійних громадських організацій (за згодою).

7. Комісію очолює голова, який організовує її роботу, розподіляє обов’язки
між членами комісії та проводить засідання. Головою комісії є заступник голови
Черкаської обласної державної адміністрації. У разі відсутності голови комісії
його обов’язки виконує заступник голови.

8. Підготовка матеріалів до розгляду комісією, а також ведення діловодства
покладаються на секретаря комісії.

9. Члени комісії мають право:
ознайомлюватися з матеріалами, поданими на її розгляд;
заявляти клопотання, наводити свої мотиви, висловлювати міркування
з питань, що розглядаються та заносяться до протоколу;
брати участь у прийнятті рішень шляхом голосування.

10. Комісія розпочинає приймання заявок та документів, що додаються
до них з 1 квітня по 1 травня та з 1 жовтня по 1 листопада поточного року.
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11. Документи реєструються секретарем комісії у Журналі обліку в день
їх надходження. Документи, подані не в повному обсязі, реєструються
і повертаються заявнику протягом п’яти робочих днів з дня їх подання
із зазначенням причин повернення. Заявки, що надійшли після закінчення
строку їх подання, не розглядаються.

12. Рішення комісії приймається на її засіданні у присутності не менш
як двох третин її складу відкритим голосуванням простою більшістю голосів.

У разі рівного розподілу голосів вирішальним є голос головуючого
на засіданні.

13. Рішення комісії оформляється протоколом, який підписують усі члени
комісії. Член комісії, який не згідний з її рішенням, підписує протокол
з окремою думкою, яка є невід’ємною частиною протоколу.

14. Комісія на підставі поданих документів до 10 травня та до 10 листопада
поточного року визначає обсяги пропорційно нарахованим сумам часткової
компенсації в межах відкритих бюджетних асигнувань для кожного суб’єкта
господарювання і приймає рішення про включення їх до Реєстру кооперативів
та СФГ, яким нараховано часткове відшкодування вартості придбаних
сільськогосподарських тварин, техніки та садивного матеріалу.

15. На підставі рішення комісії головний розпорядник формує Реєстр
кооперативів та СФГ, яким нараховано часткове відшкодування вартості
придбаних сільськогосподарських тварин, техніки та садивного матеріалу і
затверджує розподіл бюджетних коштів між суб’єктами господарювання
та спрямовує бюджетні кошти на їх рахунки, відкриті в банку.

16. Одержувачі, які мають заборгованість перед державним
та місцевими бюджетами, Пенсійним фондом України, що визнані банкрутами
та до яких порушено справу про банкрутство і ті, що перебувають у стадії
ліквідації, до конкурсу не допускаються.

17. Для участі в конкурсному відборі щодо часткового відшкодування
придбаної техніки одержувачі подають такі документи:

заявка на участь в конкурсі за формою, затвердженою головним
розпорядником;

копія статуту кооперативу або договір (декларацію) про створення СФГ;
баланс і звіт про фінансові результати за останній звітний період

за встановленою формою (крім новостворених);
довідку про відсутність (наявність) заборгованості з податків і зборів,

видану відповідними органами державної фіскальної служби;
довідку про відсутність рішення про ліквідацію та про те, що не порушено

справу про банкрутство;
проект розвитку (бізнес-план) із визначенням пріоритетного напряму

діяльності;
договір на придбання техніки;
платіжний документ про сплату 100 відсотків вартості техніки;
видаткову накладну та/або акт приймання-передачі техніки;
довідку про відкриття поточного рахунка, видану банком;
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довідку про виробничу діяльність одержувача відповідно
до визначених критеріїв у п. 18 цього Порядку;

письмове зобов’язання повернути до обласного бюджету в місячний строк
бюджетні кошти в разі встановлення контролюючими органами факту їх
незаконного одержання, а також при виявленні головним розпорядником
відчуження або передачу в оренду техніки протягом п’яти наступних років.

18. Основними критеріями для визначення одержувачів щодо придбання
техніки є:

наявність у власності або довгостроковій оренді матеріально-технічної
бази (будівлі, споруди, техніка, земельні ділянки);

кількість та вартість послуг, що надає кооператив своїм учасникам;
кількість створених робочих місць у виробничому процесі одержувача.
19. Одержувачі зобов’язані використовувати техніку виключно за цільовим

призначенням, надавати інформацію про неї та забезпечувати можливість
огляду придбаної техніки головним розпорядником.

20. Для участі в конкурсному відборі щодо придбання садивного матеріалу
одержувачі подають такі документи:

заявку за формою, затвердженою головним розпорядником;
копію статуту кооперативу або договір (декларацію) про створення СФГ;
баланс і звіт про фінансові результати за останній звітний період

за встановленою формою (крім новостворених);
довідку про відсутність (наявність) заборгованості з податків і зборів,

видану відповідними органами державної фіскальної служби;
довідку про відсутність рішення про ліквідацію та про те, що не порушено

справу про банкрутство;
документи, що посвідчують право на земельну ділянку;
затверджений робочий проект розвитку створення саду;
договір на придбання садивного матеріалу;
платіжний документ про сплату 100 відсотків вартості садивного

матеріалу;
видаткову накладну та/або акт приймання-передачі;
довідку про відкриття поточного рахунка, видану банком;
довідку про виробничу діяльність одержувача відповідно

до визначених критеріїв у п. 21 цього Порядку;
письмове зобов’язання повернути до обласного бюджету в місячний строк

бюджетні кошти в разі встановлення контролюючими органами факту їх
незаконного одержання та виявлення головним розпорядником випадків, коли
одержувач надає в користування третім особам або відчужує земельну ділянку,
на якій знаходиться сад, до закінчення п’ятирічного строку його експлуатації.

21. Основними критеріями для надання підтримки на придбання садивного
матеріалу за рахунок бюджетних коштів є:

наявність у власності або довгостроковій оренді матеріально-технічної
бази (будівлі, споруди, техніка);

наявність земельної ділянки для посадки саду;
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кількість створених робочих місць у виробничому процесі одержувача.
22. Для участі у відборі щодо придбання сільськогосподарських тварин

одержувачі подають такі документи:
заявку за формою, затвердженою головним розпорядником;
копію статуту кооперативу або договір (декларацію) про створення СФГ;
баланс і звіт про фінансові результати за останній звітний період

за встановленою формою (крім новостворених);
довідку про відсутність (наявність) заборгованості з податків і зборів,

видану відповідними органами державної фіскальної служби;
довідку про відсутність рішення про ліквідацію та про те, що не порушено

справу про банкрутство;
документи, що посвідчують право на земельну ділянку;
проект розвитку (бізнес-план) із визначенням пріоритетного напряму

діяльності ферми;
платіжний документ про сплату 100 відсотків вартості придбання

сільськогосподарських тварин;
договір на придбання сільськогосподарських тварин;
видаткову накладну та/або акт приймання-передачі;
довідку про відкриття поточного рахунка, видану банком;
довідку про виробничу діяльність одержувача відповідно

до визначених критеріїв у п. 23 цього Порядку;
довідку про наявне поголів’я сільськогосподарських тварин станом

на 1 січня поточного року, в тому числі поголів’я сільськогосподарських тварин,
вартість яких була частково відшкодована для свиней, овець до 15 січня та 15
липня, для великої рогатої худоби - до 15 січня протягом двох років. Зазначені
довідки надаються Департаменту агропромислового розвитку Черкаської
обласної державної адміністрації;

письмове зобов’язання про збереження поголів’я тварин протягом року
(для свиней та овець) та двох наступних років (для великої рогатої худоби)
і повернення у місячний термін до обласного бюджету коштів у разі виявлення

контролюючими органами факту їх незаконного одержання або зменшення
поголів’я закуплених тварин, вартість яких була частково відшкодована.

23. Основними критеріями для надання підтримки на придбання
сільськогосподарських тварин за рахунок бюджетних коштів є:

наявність у власності або довгостроковій оренді матеріально-технічної
бази (будівлі, споруди, техніка);

наявність земельної ділянки для кормовиробництва;
кількість створених робочих місць у виробничому процесі одержувача.
24. Одержувачі зобов’язані застрахувати в установленому законодавством

порядку поголів’я сільськогосподарських тварин, утримувати їх в належних
умовах та забезпечувати можливість огляду головним розпорядником.
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VІI. Очікувані результати Програми

Виконання Програми сприятиме розвитку аграрної сфери області, а саме
– розбудові інфраструктури кооперативного сегмента аграрного ринку, розвитку
сільської місцевості, розширенню сфери зайнятості сільського населення,
підвищенню рівня його добробуту, виходу сільськогосподарських
товаровиробників на вигідні ринки збуту, поповненню місцевих бюджетів,
створенню нових робочих місць та конкуренції комерційним посередницьким
фірмам тощо.

Ресурси, передбачені Програмою, буде спрямовано на підтримку діючих
та подальшого створення нових виробничих, переробних,
заготівельно-збутових, постачальницьких, сервісних, багатофункціональних та
інших кооперативів, а також СФГ.

Бюджети міських, селищних та сільських територіальних громад, на
території яких буде розширено діяльність існуючих та створено нові
кооперативи, СФГ, отримають збільшення надходжень. За рахунок
працевлаштування сільських мешканців та можливостей виконання окремих
робіт кооперативами буде зменшено соціальну напругу в територіальних
громадах. Створення кооперативів, СФГ та підвищення добробуту позитивно
вплине на започаткування суміжних напрямків розвитку бізнесу у громаді,
наприклад: створення міні-ферм, вичинки шкір, пошив одягу та інше, а також
сприятиме покращенню транспортного сполучення з містом та благоустрою
села.

За рахунок створення кооперативів, СФГ підвищаться доходи мешканців
територіальних громад. За рахунок об’єднання членів кооперативів, СФГ
планується створити нові робочі місця та з’явиться можливість отримання
нових знань, що дозволить підвищити продуктивність праці сільських
мешканців та зробить її більш привабливою для молоді, яка через відсутність
перспектив покидає село.

Із ростом кількості кооперативів, СФГ центри зайнятості матимуть
можливість розглядати їх як значних роботодавців, що працюють в сільській
місцевості, а дорадчі служби стануть необхідними партнерами з проведення
спеціалізованих семінарів-тренінгів для безробітних сільських мешканців
та курсів для бажаючих скористатися одноразовою допомогою для безробітних
на відкриття власної справи.

Реалізація Програми в цілому сприятиме становленню та веденню
ефективного сільськогосподарського виробництва, де підприємницька
зацікавленість складатиме основу економічної мотивації.

VІII. Механізм реалізації та контроль за виконанням Програми

Контроль за виконанням завдань Програми покладаються на Департамент
агропромислового розвитку Черкаської обласної державної адміністрації.
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Департаменту агропромислового розвитку Черкаської обласної державної
адміністрації узагальнену інформацію про хід та результати виконання завдань
Програми подавати Черкаській обласній раді щорічно до 25 лютого, наступного
за звітним періодом.

Заступник керуючого справами
виконавчого апарату обласної ради Наталія ГОРНА
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Додаток 1
до Програми

Паспорт
Програми підтримки розвитку сільськогосподарських кооперативів та

сімейних фермерських господарств
у Черкаській області на період до 2027 року

1 Ініціатор розроблення
Програми

Департамент агропромислового розвитку
Черкаської обласної державної адміністрації

2 Розробник Програми Департамент агропромислового розвитку
Черкаської обласної державної адміністрації

3 Відповідальний
виконавець Програми

Департамент агропромислового розвитку
Черкаської обласної державної адміністрації

4 Співвиконавці Програми Черкаська дослідна станція біоресурсів
Національної академії аграрних наук України
(за згодою), установа „Черкаська агенція
регіонального розвитку“ (за згодою),
Уманський національний університет
садівництва (за згодою), Черкаська державна
сільськогосподарська дослідна станція
Національного наукового центру „Інститут
землеробства Національної академії аграрних
наук України “ (за згодою).

5 Дата , номер і назва
розпорядчого документа
органу виконавчої влади

про розроблення
Програми

Пункт 3 напряму „Розвиток сільських
територій“ Державної стратегії регіонального
розвитку на 2021 - 2027 роки, затвердженої
постановою Кабінету Міністрів України від
05.08.2020 № 695; Стратегії розвитку
Черкаської області на період 2021 - 2027 років,
затвердженої рішенням сесії Черкаської
обласної ради від 11.09.2020 № 38-9/VII; пункт
1.10 рішення Ради національної безпеки і
оборони України „Про стан забезпечення
продовольчої безпеки“ введеного в дію Указом
Президента України від 09.10.2023 № 681/2023.

6 Термін реалізації
Програми

2024-2027 роки

7 Загальний обсяг
фінансових ресурсів,

необхідних для
реалізації Програми,

всього

Обсяг фінансового ресурсу визначається
щорічно, виходячи з фінансової спроможності
обласного бюджету

8 Основні джерела
фінансування Програми

обласний бюджет та інші джерела, не
заборонені чинним законодавством
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Додаток 2
до Програми

Напрямки діяльності та заходи
Програми підтримки розвитку сільськогосподарських кооперативів та сімейних фермерських господарств

у Черкаській області на період до 2027 року

№
з/п

Зміст заходу Відповідальні за
виконання

Строки
виконання

Очікуваний результат

Напрямок 1. Фінансова підтримка розвитку сільськогосподарських кооперативів та сімейних фермерських господарств

1 Часткове відшкодування вартості придбаної
сільськогосподарської техніки, обладнання, устаткування
(далі – техніка) в період з 01 грудня минулого року до 01
листопада поточного року в розмірі 70 % вартості придбаної
техніки але не більше ніж 300 тис. грн.(без урахування
податку на додану вартість) одному кооперативу або СФГ
протягом бюджетного року

Департамент
агропромислового
розвитку Черкаської
обласної державної
адміністрації

2024-2027 Поліпшення
матеріально-технічної бази
кооперативів та сімейних
фермерських господарств

Збільшення кількість одиниць
закупленої техніки, обладнання
та устаткування

2 Часткове відшкодування вартості придбаного садивного
матеріалу у виробників, внесених до Державного реєстру
виробників насіння і садивного матеріалу, або в будь-яких
суб’єктів господарювання за наявності сертифіката
походження на такий садивний матеріал (далі – садивний
матеріал) в період з 01 грудня минулого року до 01
листопада поточного року в розмірі 70 % вартості
придбаного садивного матеріалу але не більше ніж 300 тис.
грн. (без урахування податку на додану вартість) одному
кооперативу або СФГ протягом бюджетного року

Департамент
агропромислового
розвитку Черкаської
обласної державної
адміністрації

2024-2027 Збільшення площі під
плодово-ягідними культурами в
кооперативах та сімейних
фермерських господарствах

Залучення сезонних працівників
в сільській місцевості
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3 Часткове відшкодування вартості придбаного поголів’я
молодняку великої рогатої худоби молочно-м’ясного і
м’ясного напряму продуктивності вітчизняного походження,
свинок та кнурів, вівцематок, баранів, ярок ідентифікованих
та зареєстрованих в установленому порядку (далі –
сільськогосподарські тварини) в період з 01 грудня минулого
року до 01 листопада поточного року в розмірі 70 % вартості
придбаних сільськогосподарських тварин але не більше ніж
300 тис. грн. (без урахування податку на додану вартість)
одному кооперативу або СФГ протягом бюджетного року

Департамент
агропромислового
розвитку Черкаської
обласної державної
адміністрації

2024-2027 Збільшення кількість поголів’я
сільськогосподарських тварин

Напрямок 2. Надання організаційно-методичної підтримки щодо створення, розвитку сільськогосподарських кооперативів,
сімейних фермерських господарств

4 Популяризація, інформація, розповсюдження теми щодо
створення, розвитку сільськогосподарських кооперативів,
сімейних фермерських господарств

Департамент
агропромислового
розвитку Черкаської
обласної державної
адміністрації

2024-2027 Кількість розповсюджених
інформаційних матеріалів
висвітлених на офіційних сайтах
організацій; збільшення
ініціативних груп

5 Проведення навчальних семінарів, онлайн тренінгів для
представників територіальних громад, ініціативних груп

Департамент
агропромислового
розвитку Черкаської
обласної державної
Черкаська дослідна
станція біоресурсів
Національної академії
аграрних наук України,
установа „Черкаська
агенція регіонального

2024-2027 Кількість проведених заходів.
Збільшення кількості
новостворених кооперативів та
сімейних фермерських
господарств.
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розвитку“,
Уманський національний
університет садівництва,
Черкаська державна
сільськогосподарська
дослідна станція
Національного наукового
центру „Інститут
землеробства
Національної академії
аграрних наук України“

6 Надання консультаційних послуг сільськогосподарським
кооперативам та сімейним фермерським господарствам з
питань початку діяльності та їх розвитку.

Департамент
агропромислового
розвитку Черкаської
обласної державної
Черкаська дослідна
станція біоресурсів
Національної академії
аграрних наук України,
установа „Черкаська
агенція регіонального
розвитку“, Уманський 
національний університет
садівництва, Черкаська
державна
сільськогосподарська
дослідна станція
Національного наукового
центру „Інститут
землеробства
Національної академії
аграрних наук України “

2024-2027 Кількість наданих консультацій.
Кількість залученої фінансової
допомоги (включаючи залучення
міжнародних грантів)
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